

Partes Oficiales de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 28

En Cataluña nuestras brillantes tropas han continuado su rápido avance habiéndose llegado por la costa de las cercanías a Arenys de Mar, a una distancia de unos 40 kilómetros de Barcelona. A media tarde estaba siendo envuelta la ciudad de Granollers y se habían ocupado los pueblos de Caldas de Estrach, Torets, Llisá de Vall, Vallromans y Alella.

Más al norte se ha avanzado en una profundidad media de 8 kilómetros por la carretera de Manresa a Vich y también en la zona pirenaica se ha logrado aproximadamente igual profundidad.

El número de prisioneros hechos es muy elevado. Solo en la zona norte de Mataró se encontró un hospital con 800 heridos rojos que escuadrada fueron atendidos por nuestros servicios sanitarios, proporcionándoseles asistencia facultativa, medicamentos y alimentos, pues llevaban cerca de 3 días completamente abandonados. En Barcelona también hemos encontrado y atendido más de 6.000 heridos del enemigo.

Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallado lo mismo que la de vestuario. Un solo depósito de este último es tan grande que basta para abastecer un numeroso ejército durante mucho tiempo.

En Barcelona la normalidad es completa; hay luz, funcionan los tranvías y se van estableciendo los servicios limpiando la población de la inmensa suciedad que ha tenido durante la dominación roja.

Salamanca, 28 de Enero de 1939. III A. Triunfal.
De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el profundo avance llevado a cabo hoy por nuestras tropas en Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del Parte, se han conquistado en la zona norte los de Orgaña, Figols de Orgaña y Montmajor y las posiciones de Villaseca y vértice Sabala.

En la zona central, los pueblos de Avinyó, San Juan de Olá, Viladesau, Cladera y Talamanca y las posiciones de Sierra Pineda, Pla de la Portella, Granja de Casa Casca, Casa San Pedro, Ermita de San Pelegrin y vértices Truyllao y Montgros.

En la zona sur, no solo se ha llegado por la costa hasta las cercanías de Arenys de Mar, ocupando todos los pueblos de aquella, sino que además se ha ocupado la importante población de Granollers, el pueblo de Castellar y todos los comprendidos entre la costa y Granollers.

Son muy numerosos los prisioneros hechos. Ha sido aniquilado un batallón enemigo que opuso resistencia en la zona norte y se ha cogido abundante material y efectos de todas clases. También ha sido hallado en el norte un importante depósito de farmacia, en Granollers otro con gran cantidad de víveres, otros muchos de gasolina y grasas en la carretera de la costa y 2 almacenes de material diverso en Granjas Planas.

En Extremadura fué rechazado un ataque de los rojos a una de nuestras posiciones, causándoseles gran número de bajas e inutilizándose 3 tanques, de los cuales quedaron 2 en nuestro poder. Nuestra línea fué reforzada a vanguardia con alguna resistencia del enemigo que fué vencida energicamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados objetivos militares ferroviarios de Girona y Figueras y en combate aéreo fué derribado un avión rojo.

Hoy ha sido bombardeado el puerto de Palamós en el que fueron alcanzados almacenes e instalaciones.

Salamanca, 28 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 29 DE ENERO DE 1939. III TRIUNFAL

A pesar del mal tiempo ha continuado el brillante avance de nuestras tropas que han logrado hacerse en una profundidad media de 9 kilómetros. Han sido ocupados los pueblos de Balsaremi, Puig Reig, Santa Maria de Olot, Moyá, Cardadeu, Linás del Valle, La Garriga, Santa Eulalia de Olot y Caldas de Monbuy batidosse a tres brigadas internacionales, la 11, la 13 y la 15 de las que se ha cogido la documentación.

El personal de estas brigadas está compuesto de hispano-americanos y centro-europeos.

Se sabe por prisioneros que estas brigadas se han organizado por un acuerdo con el diputado comunista francés Marthy y el titulado general cubella rojo.

En Extremadura continúan nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste durísimo quebranto.

Salamanca, 29 de Enero de 1939. III A. Tr.
De Orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En el avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en el frente de Cataluña, además de los pueblos ya mencionados en el anticipo del parte, se han ocupado los de Monclar, Viver, Migalt y Navás, Santa Eulalia de Olot, Monistrol, Calver y San Lorenzo de Savalls y las posiciones de Puig, Casa de las Forjas, Molins de Sant Pons, Torrent de la Pinata, Puig Borgia, Casa Robada, y Vértice Germin.

Un contraataque intentado por el enemigo en el sector central fué rechazado, recogiendo nuestras tropas gran cantidad de muertos de aquél.

El número de prisioneros hechos pasa de 1.850, y es muy elevada la cantidad de material que los rojos han dejado en nuestro poder.

En Extremadura, como consecuencia de la lucha sostenida al conquistar nuestras fuerzas varias posiciones de los rojos han dejado estas en nuestro poder más de 400 muertos, y un batallón con sus mandos y todo el armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia, y hoy lo han sido los de las estaciones ferroviarias de Girona y Figueras y aeródromo de Figueras, en el que se alcanzó de lleno un hangar, provocando violentos incendios, y el de Celrá, alcanzando el objetivo y varios ratas que en aquel momento estaban desgranando.

Salamanca, 29 de Enero de 1939. III A. Tr.
De Orden de S. E.—El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 508

Lunes 30 Enero de 1939.—III T.

El avance continúa en Cataluña, dando a España importantísimos pueblos y numerosas posiciones

Granollers, Caldas de Estrach, Toreta, Llisá de Vall, Vallromans, Alella, Avinyó, San Juan de Olá, Villadesau, Caldera, Talamanca, Orgaña, Figols de Orgaña y Montmajor fueron tomados anteayer

Ayer lo fueron Balsear mi, Puig Reig, Santa Maria de Olot, Moyá, Cardadeu, Linás del Valle, La Garriga, Roncana, Caldas de Monbuy, Monclar, Viver, Miyalt, Santa Eulalia de Olot Monistrol, Calver y San Lorenzo de Savalls

Los rojos registran en Extremadura una nueva formidable derrota, con 400 muertos y pérdidas de un batallón completo, con sus mandos y armamento

La aviacion bombardea los objetivos militares de Girona, Figueras y puertos de Palamós, Gandia y Denia. Otro avion marxista derribado

Dijo José Antonio, el Profeta, refiriéndose al problema de Cataluña:

Es el clarín de la nueva España. Mejor aún: de la España eterna, de la de hoy, de la de ayer y de la de mañana. Sobre todo, de la de mañana. Esta España que se levanta tensa, elástica, queriendo hacerse su cielo para gozar de las angustias del camino. Porque el camino ha de ser duro, y de esa dureza precisamente han de salir las mutuas comprensiones y el ardor común. ¡Camino fatigoso y alegre de las reconquistas!

Y no se habla de los beneficios de la convivencia, de la diversidad de convivencias. Geografía e Historia, con sus razones incanjables, cantan una canción más noble. Sueño de unidad y de común tarea, frente al angosto particularismo y al paso atrás de las fragmentaciones suicidas. Porque ¿quién ha concedido a los pueblos el derecho de suicidarse? Los pueblos—Werther—deben aprender, de una vez para todas, su Historia, que la pólvora romántica es la de las amulaciones.

Desde Buenaventura Carlos Ariau, aquel a quien el corbatín romántico le empujaba la amplitud de voz para hacerle balbucear: "en llemsi li pari, que llengua atra no sent...", hasta la estrella solitaria del Presidente Maciá, todo ha sido, en este siglo de Historia catalana, tentativa de suicidio entre turbios condales románticos. ¡Qué la sangre del "conseller" Casanova no era grito, solamente, de particularismos! ¡Y que las barras de Aragón, que aquel calabrés, Roger de Lauria, hacía llevar como salvoconduto a los peces del Mediterráneo, venían con ímpetu de Ebro arriba para empujar a las navés que habían de derrotar a las flotas angevinas!

Y el romanticismo en los pueblos—las tesis románticas y liberales en su política—concluye por ahogarse en la propia angustia de la pérdida de más altos estímulos. Así, ¡catálans!, que no pudan vuestros hijos, en cercano día, escupiros al rostro, que los legastéis un pueblo atomizado y empobrecido, sin el ideal de una alta empresa—envuelto, en cam-



bio, en la anarquía de las sensibleras fórmulas de una liberación sin meta—que cumplir a lo largo de la Historia.

¡Catalanes!, que el futuro, como el pasado, no os intente borrar como una generación maldita, que tendió a su pueblo los puentes del aniquilamiento.

¡Catalanes!, que la gran España—la de hoy, la de ayer y la de mañana—integre vuestros esfuerzos—los de la gran Cataluña—para servir a la alta empresa de unificación, donde todos los españoles habremos de salvarnos.

(F. E.)

El nuevo Gobernador de Baleares habla para los lectores de FALANGE

Camisa vieja de nuestra Organización. La firma de José Antonio. La muerte del separatismo catalán. Cumplir con nuestro deber

Tomó ayer posesión de su cargo de Gobernador Civil de Baleares el Excelentísimo Sr. Camarada Fernando Vázquez Ramos, Teniente Coronel de la Guardia Civil, Vieja Guardia de nuestra Organización, patriota integérrimo y abogado servidor de la España nueva.

Como camisas azules, hemos considerado un verdadero honor el saludarle. Afectuosamente, con esa fraternal acogida que se dispensa a los amigos y a los camaradas, el Gobernador de Baleares nos ha recibido. Posó amablemente para que nuestro redactor-fotógrafo capturara su imagen en la caja misteriosa de su máquina.

Y, mientras, hemos hablado de muchas cosas, y recogido de sus labios impresiones y recuerdos que consideramos de interés grande para el pueblo que, a partir de ayer, le tiene al frente de su Gobierno.

—El Movimiento actual, cuyo triunfo celebramos día a día en medio de entusiasmos vivísimos, le vi nacer y actué en Cáceres. Allí me hallaba, incorporado a la Guardia Civil, y al mismo tiempo en una absurda situación de destierro, ordenado por el «gobierno republicano» como sectaria de haber intervenido yo en el gesto del General Sanjurjo en 10 de Agosto en Sevilla.

Y entonces nos refiere recuerdos de aquellos tiempos; nos dice como ocupaba el cargo de segundo Jefe de la Comandancia de Caballería en aquella capital, cómo actuó en el frustrado movimiento, cómo fué preso y mantenido en la cárcel por espacio de 18 meses. Nos dice que fué condenado a supresión parcial de haberes, y que, hasta su reingreso en el Cuerpo a raíz de la revolución roja del 6 de Octubre, se vió obligado a prestar servicio como escribiente de un pesador de remolacha en la estación sevillana, siendo luego destinado a Cáceres con la terminante prohibición de pisar tierra andaluza.

Fué hallándose preso cuando ingresó en Falange Española de las JONS. V. reflejada en el rostro la satisfacción intensa de ser entre nosotros uno de los de ayer, nos enseña su carnet con la firma de José Antonio y la de otro de los buenos: El Capitán Luna.

—Sucesivamente la Junta de Defensa Nacional y el Gobierno del Generalísimo me han confiado algunos cargos de

Gobernador—nos dice.—Desempeñé el cargo en Cádiz en donde fué el creador de los Sindicatos del Muelle; en Lérida, que se me confió apenas efectuada la liberación; y ahora se me destina a Baleares a donde he venido apenas llegó a Lérida el designado para sustituirme.

—¿Impresiones? —Espléndidas. Esto es admirable. Pocas horas he estado en la ciudad, pero el espectáculo soberbio que desde aquí contemplo; la fiesta brillantísima de esta mañana en la que he visto vibrar patrióticamente el espíritu popular, me dan la sensación plena de lo que son, física y moralmente, esta tierra y este pueblo.

—¿Y de Cataluña?

—No me cabe duda de que Cataluña,



en su reincorporación a la Patria, dejará tras de sí el maligno virus del separatismo que, durante tantos años, la ha dominado. El pueblo catalán, laborioso y honrado, es una tierra magnífica, que abonándola como haciéndola está la España del Caudillo, producirá frutos esplendorosos. Sobre ella ha bajado demasiado el dolor angustioso de estos últimos años, para que no se esfuerce hasta el mayor de los sacrificios su homenaje y bien de la España regenerada.

—Programa? —No soy hombre de programas, ni creo siquiera en la posibilidad de ha-

(PASA A LA PAGINA 2)

La misa de campaña de ayer



BAJO LA SOMBRA DEL GRAN RAMON LULL COLOCÓSE EL ALTAR RODEADO DE BANDERAS VICTORIOSAS Y LABAROS DE LA JEFATURA DE PROPAGANDA

Alemania conmemora el sexto aniversario del establecimiento de su tercer Reich

¡HEIL HITLER!

¡HEIL HITLER!

Ejército y Milicias asisten a una misa de campaña y desfilan con brillantez en homenaje a la victoria de Cataluña

Como digno colofón de las manifestaciones de entusiasmo patriótico, que ha celebrado Palma estos pasados días, festejando los triunfos del Caudillo invicto y de nuestro invencible Ejército por haber incorporado a la España auténtica la importantísima ciudad de Barcelona, tuvo lugar ayer mañana solemnisísima Misa de Campaña y brillante parada militar.

Mucho antes de la hora anunciada, por las Avénidas de Alemania, Portugal y Via Roma—en cuyas ventanillas y balcones figuraban colgaduras con los colores nacionales—veíanse ya las gentes que acudían soñolientas al lugar señalado, para rendir homenaje de admiración al Caudillo y a su Ejército de tierra, mar y aire.

Un gentío inmenso—pese a no haberse anunciado dicha fiesta hasta el sábado por la tarde—acomodóse en las amplias avénidas, no cesando de ovacionar a las fuerzas armadas a medida iban llegando.

LA MISA

Al pie del monumento del Beato Ramón Llull colocóse improvisado altar, adornado con gran profusión de plantas.

A las 11 en punto, previo aviso del comité, la Banda de Música del Régimiento de Infantería y demás bandas de cornetas, interpretan el Himno Nacional y después de colocarse la Bandera Patria junto al altar, da comienzo la santa misa, que celebra el Rdo. P. Mariano Oleza, Capellán del Régimiento de Infantería.

Después del altar, figuran los Libros de la Jefatura de Propaganda sostenidos por Cadetes de Organizaciones Juveniles y a ambos lados las banderas de las otras fuerzas que concurrían al acto.

Préstan guardia de honor la Escuela de Gastadores de Infantería de Marina.

Durante la religiosa ceremonia, la Banda de Música interpretó apropiadas composiciones y en el momento de la elevación el Himno Nacional.

Asisten y presiden la fiesta nuestras autoridades. Anotamos: Comandante General Excmo. señor Cánovas La Cruz; Comandante de Marina Excmo. Sr. Rodríguez Acosta, que ostenta la representación del Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo; Ilmo. y Rmdo. Sr. Arzobispo Obispo Dr. Miralles; Jefe Provincial del Movimiento camaráda Boloqui; Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada Fernando Viquez Ramos.

Alcalde de Palma; Jefe Provincial de Propaganda; Auditor de Guerra; Delegado del Trabajo; Delegado de Hacienda; Administrador de Aduanas; Interventor de Correos; Jefe de Telégrafos; Vicepresidente de la Diputación; Fiscal y Magistrado de la Audiencia; Presidente de la Asociación de la Prensa; Jefe de Estadística; Presidente Honorario de la Cámara de la Propiedad Urbana; Director del Banco de España; Fiscal de la vivienda.

General retirado Sr. León Garabito; General Jefe de la Aviación Legionaria; Almirante de la Flotilla Italiana; Jefe de Estado Mayor; Coronel Jefe del Régimiento de Infantería; Teniente Coronel del Tren Automotor; Jefe de la Guardia Civil; Teniente Coronel de Carabineros; Jefe de la Guardia Urbana.

Asesor político de Milicias de Falange Española Tradicionalista; Delegados Provinciales de Investigación; de C.N.S. de Sanidad y de Administración y Tesorería.

Consulados de Alemania, Portugal, Perú, Venezuela y Holanda. Representaciones del Clero Castrense y de la Cruz Roja.

Jefes y Oficiales del Ejército y de la Armada, y otras muchas personalidades, cuya lista sería interminable y que lamentamos no poder consignar.

Después de la misa, desfilan con brillantez las fuerzas armadas, encabezadas por el Caudillo, en homenaje a la victoria de Cataluña.

Después de la parada militar, se celebró un momento de silencio en homenaje a los caídos por la causa de España.

Finalmente, se celebró un momento de alegría por la victoria de Cataluña.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

Terminada la misa, las autoridades se situaron frente al Gobierno Civil para presenciar el desfile militar.

Bajo el mando del Coronel del Régimiento de Artillería de Mallorca, ayudado por el Comandante de E. M. organizóse la columna, que desfiló por la Via Roma según el siguiente orden:

Un pelotón de motoristas del Servicio de Automóviles.

La Banda de Música del Régimiento de Infantería, que colocóse luego frente a las autoridades.

Una Compañía del Régimiento de Infantería de Marina, con Bandera.

Una Compañía de Marina de la Base Naval.

Dos Batallones del Régimiento de Infantería Palma núm. 36 con Bandera.

Una Compañía mixta de Zapadores y Transmisioneros del Batallón de Ingenieros de Mallorca.

Una Compañía de Aviación de la Región Aérea de Baleares.

Una Sección de Carabineros.

Una Sección de la Guardia Civil de la Comandancia de Baleares.

Una Compañía del Cuéropo de Intendencia de Baleares.

Una Sección de Flechas Navales.

Una Sección de Falange Naval.

Una Sección de Milicias de 1.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Una Compañía de la Milicia de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Finalmente un Grupo de Artillería de cañones de 75 mm. del Régimiento de Artillería de Mallorca montado.

Las fuerzas, al pasar ante las autoridades, hacían vista a la derecha y contestaban al unísono al grito de ¡Viva España!

La marcialidad de nuestros soldados hizo desbordar el entusiasmo de la multitud, que durante todo el desfile, no cesó de aplaudirlos frenéticamente.

Nuestra gloriosa Aviación, participó también en tan lucida fiesta, emocionando a los espectadores al contemplantar sus filigranas a bajísima altura, sonando igualmente para los caballeros del aire aplausos y admiraciones frecuentísimas.

En las salas de espectáculos se interrumpirá la representación municipal y del Himno Nacional, debiendo efectuarse en los teatros, precisamente a telón bajado y absteniéndose los artistas, durante este acto, de aparecer en público y de dar los gritos de rigor. En las sesiones en que se retransmitirá el Parte, no se repetirá el Himno al acabar la representación.

En los demás centros de reunión, se mantendrán conectados los receptores radiofónicos mientras se retransmita no sólo el Parte Oficial sino la Crónica de Guerra.

Señalados por la Autoridad Gubernativa los infractores de la presente orden.

Palma de Mallorca, 27 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe provincia de Propaganda.

En el Consulado de Portugal se celebró ayer una fiesta brillantísima de confraternidad hispano-lusitana

Ayer tarde se celebró en la señorial mansión del Vice-Cónsul de Portugal en Palma Doctor Francisco Valdés Guzmán un acto de Confraternidad Hispano-Portuguesa, con motivo de hacer entrega al "Hogar Portugal" del sector de El Terrero, de una bandera portuguesa.

Hicieron acto de presencia a tan simpático acto el Comandante General Sr. Cánovas, el Gobernador civil Sr. Vázquez, el Alcalde de Palma señor Zaforteza Musoles, el Comandante Militar de Marina, Sr. Rodríguez Acosta; el Jefe de la aviación legionaria, Sr. Malatini; el Jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Monagriga; el Director del Hospital Militar Sr. Anglada, el Cónsul de Italia Sr. Ramondino, el Jefe Provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Camarada Boloqui, el Secretario Provincial, nuestro Director, Camarada Saiz Gralla, el Jefe de la Sección Femenina Camarada Catalina Sureda de Dezcallar, el Jefe de Propaganda, Camarada Sancho Nebot el Fiscal de la Vivienda Doctor Oliver Frontera, el Jefe de la Antiaeronáutica, Comandante Cerdó; el Delegado de Correos señor Enseñat; el Presidente del Colegio médico, Doctor Juan; el Comandante médico Sr. Jimeno; en representación del Presidente de la Diputación Provincial el Camarada Moragues Monlau; los coroneles de Infantería, señores Rovira y Ferrer; los Ayudantes del Comandante Militar señores Dezcallar y Villalonga; el Jefe del Hogar de Portugal, señor Forteza y los Drs. Sancho, Rovir, Vannell y Sureda; el Canónigo Sr. Ortega de la Lomena, en representación del Arzobispo-Obispo; el médico de la Armada Doctor Ferrero; el capitán de la Guardia civil Sr. Blanco; el Cónsul de Italia en Valencia Sr. Catania, el Jefe de Sanidad de la Armada, señor Brotons, los corresponsales del "Diario Español" de Buenos Aires, señor Soler y de "Libertad" de Valladolid Sr. Pomar, el Secretario de Falange Marítima camarada Bernardo Obrador, y buen número de camaradas de la Falange.

Dieron realce a la fiesta distinguidas damas y bellas señoritas, entre las que recordamos a la esposa del Almirante de las Fuerzas de Bloqueo de Mediterno señora de Moreno, a la del Comandante Militar de Marina, a la del Alcalde, de Ferrer, a la de Catania, a las de los Drs. de Sancho Juan y Vannell, la señora Fryberg, la señora Estarut viuda de Morell, las señoritas de Jimeno, Ferrer Gilbert y Estarut.

El Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Boloqui recibió de manos de la hija del Dr. Valdés, Misericordia, la bandera portuguesa y este la entregó al Jefe de "Hogar de Portugal" camarada Forteza, indicando que esperaba ser acogida con el respeto y cariño que se merece la insignia de la nación hermana.

La señorita Margarita Valdés Sintet obsequió a la Sra. de Moreno, esposa del Almirante, con un precioso ramo de flores del que pendían unos lazos con los colores nacionales portugués y español. La Sra. de Moreno tuvo frases de sentido agradecimiento para la gentil donante.

Ambas hijas del Doctor Valdés iban ataviadas con ricos y típicos trajes regionales.

Por la Banda Municipal fueron interpretados los Himnos Portugueses, Italiano, Alemán, el «Cara al Sol» y la Marcha Granadera, que fueron escuchados con gran interés.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El acto terminó con el Himno Nacional y la Bandera Patria.

El Doctor Valdés dió lectura a unas sentidas cuartillas en las que paragona el Movimiento Nacional portugués con el español, haciendo resaltar el acierto con que los Jefes conscientes del peligro en que iban a caer sus respectivas naciones, supieron soslayarlo y vencerlo.

Hizo una sucinta historia de Portugal y analizó su labor colonizadora, haciendo notar que el Imperio colonial portugués tiene hoy mayor extensión territorial que España, Francia, Alemania e Italia, reunidas.

En brillantes párrafos exaltó la figura del Estadista Oliveira Salazar, modelo de Gobernantes paragonándolo con la del Caudillo Franco.

Nutridos aplausos subrayaron el parlamento del Vice-Cónsul de Portugal.

El Comandante Militar manifestó al Doctor Valdés hiciera presente al Presidente de la República Portuguesa y a su gobierno, la ferviente adhesión del elemento armado de Mallorca a la noble nación portuguesa. Idéntica manifestación hizo el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza.

Por el Vice-Cónsul Doctor Valdés se

DE LA JEFATURA DE PROPAGANDA PROYECCION DEL RETRATO DEL CAUDILLO

En cumplimiento de las órdenes del Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio de la Gobernación, se dispone lo siguiente:

1.º—En todos los espectáculos públicos ser obligada la ejecución del Himno Nacional, al finalizar las sesiones, sin que los circunstantes puedan abandonar sus localidades hasta después de la interpretación del mismo.

Para ello, la orquesta, sexteto o aparato fonográfico, entonará los 16 primeros compases del Himno, siendo escuchado en pie, brazo en alto y en silencio por los circunstantes y sin permitirse grito alguno, salvo en de-

terminadas veladas de carácter patriótico o político, correspondiendo datos en este caso, a la más alta jerarquía allí presente. En los locales que tengan aparato de proyección, mientras suenen los compases del Himno, aparecerá en la pantalla la efigie del Caudillo.

2.º—En todos los cafés, bares, restaurantes, hoteles y centros de pública reunión, las como las salas de espectáculos, será obligada la retransmisión del Parte Oficial de Guerra, no descometándose el aparato receptor hasta después de haber sido ejecutado el Himno Nacional.

En las salas de espectáculos se interrumpirá la representación municipal y del Himno Nacional, debiendo efectuarse en los teatros, precisamente a telón bajado y absteniéndose los artistas, durante este acto, de aparecer en público y de dar los gritos de rigor. En las sesiones en que se retransmitirá el Parte, no se repetirá el Himno al acabar la representación.

En los demás centros de reunión, se mantendrán conectados los receptores radiofónicos mientras se retransmita no sólo el Parte Oficial sino la Crónica de Guerra.

Señalados por la Autoridad Gubernativa los infractores de la presente orden.

Palma de Mallorca, 27 de enero de 1939.—III Año Triunfal.

El Jefe provincia de Propaganda.

LAS CALZADOS AMERICAS
1. AUGUST, 1939
SUCURSAL SINDICADA, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

MUTUA BALEAR
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Vía Roma, 45

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Transportes Reunidos de Mallorca, S.A.
J. Anselmo Olivé, 8 y 10 : Tel. 2489
PALMA DE MALLORCA

Transporte combinado de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:
MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.
MELILLA (Marrocos).—D. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1.
CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 8.
CEUTA (Marrocos).—D. Remigio González Agente de Aduanas.
SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11.
SEVILLA.—D. Florencia de Espá, Agente de Aduanas, calle Travesía de Ybárra 30.
VIGO.—D. M. Alvaraz Ferrás, calle Pablo Neruda, 1.
CORUNA.—Eras. Yvada de Madrid Ferrás y Cia., calle Sta. Catalina, 11.
BILBAO.—D. Antonio I. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas.
SANTANDER.—Eras. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 18.
BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Diaz, (Agencia "La Ganerana"), Perro 1.
PASAJES.—Eras. Sobrinos de Manuel Camara y Cia. Agente de Aduanas.
PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Eras. Anzo y Cia. Agente de Aduanas.

CONSULTORIO JURIDICO DE FALANGE

A partir del próximo día 1.º de Febrero, funcionará en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, esta oficina, con carácter totalmente gratuito.

Podrán acudir a ella, cuantas personas lo deseen, sean o no abogados, y con preferencia los pertenecientes a clases modestas en cuyo beneficio se establece.

Su objeto principal será el asesoramiento en las cuestiones de índole jurídica se le sometan, indicando las normas a seguir en cuantas reclamaciones se vean obligados a promover las consultas, con arreglo a las leyes, resolviendo sus dudas, instruyéndolo sobre los derechos y obligaciones que pueden corresponderles, amparando y prestando apoyo en suma, a cuantos asistidos por una causa justa o necesitando conocer las normas o trámites a seguir en cada caso, no cuentan, por escasez de medios u otras circunstancias, con la dirección técnica necesaria.</



BARTOLOME ORDINAS BOYERAS

TENIENTE DE TIRADORES DE IFNI

PRESENTE

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA

E. P. D.

Sus afligidos padres, Don Enrique y Doña Catalina, hermana, Tere, tías, (presentes y ausentes) primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican su asistencia al rosario y funeral que se celebrarán mañana martes a las diez y media y once, respectivamente, en la Iglesia de La Anunciación (Hospital). No se invita particularmente. El duelo se despide en la Iglesia.

EL EXODO DE...

Terminó exhortando a todos los españoles para que ocupen sus puestos en el frente, intentando hacerles creer que han sobrevivido a muchos y mayores desastres.

EN EL TUNEL INTERNACIONAL

París.—El túnel internacional de Cerdagne se han encontrado numerosos fugitivos españoles que habían pasado allí la noche y pretendían pasar a Francia. En Perthus intentaron pasar la frontera francesa tropas rojas armadas. Fueron desarmadas por los senegaleses, internándolos en una granja.

FALANGE
periódico Nacionalindustrialista
¡ARRIBA ESPAÑA!

NUESTRO JEFE DE CATALUÑA HABLA AL PUEBLO

Barcelonés: Pocos son los días que lleváis relévados del sometimiento a la tiranía roja. Es difícil e imprudente casi hablaros ahora, no mitigando aun tanto dolor, cuando no se han cerrado todavía las heridas abiertas en el cuerpo social; por eso difícil es imprudente porque muy poco puede decirse a quien acaba de pasar por la mayor de las experiencias: la experiencia de una revolución materialista fracasada, sin una tiranía sin precedentes, con la pérdida absoluta de la libertad.

Después de casi tres años de trágica situación es difícil que alguien pueda venir a decirnos lo que es la línea política de nuestro Movimiento, porque todos vosotros, ciudadanos honrados de Barcelona, la lleváis escrita con fuego en vuestro corazón y de esta experiencia habla vuestro dolor vuestro padecimiento y el estado de ánimo en que os habéis incorporado. Si españoles, por Barcelona sea, ca maradas nuevos a quienes la Proviencia ha querido enviar las pruebas tan duras y los castigos más trágicos. Cuando en 1934 pedíamos pan, nos anticipábamos a pedir el pan que os hemos traído; cuando en 1934 pedíamos Patria soñábamos con una Patria grande que florecerá pasados vuestros dolores y amarguras. Cuando pedíamos justicia no hacíamos más que ser fuertes para interpretar vuestros anhelos de justicia.

El orador se extiende en consideraciones sobre estos tres puntos y sigue diciendo: Patria. Pan y Justicia, he aquí nuestros gritos de Lucha y de combate, gritos que ni uno solo de nuestros mártires ha dejado de pronunciar.

MAS NOTAS DE LA FRONTERA

Péripnán — Según los diarios franceses continúan pasando la frontera gran cantidad de fugitivos que desde Perthus son transportados al interior de Francia. Existiendo una gran aglomeración de personas ante la residencia del gobierno rojo y el pueblo fronterizo de Perthus.

El cuadro es de una desoladora confusión. No se sabe donde alojarse a tanta gente, las comunicaciones telefónicas y telefónicas que aún existen están completamente interceptadas para los particulares. Según dichos periódicos se pagan 20 pesetas por encontrar refugio contra las inclemencias lluvias debajo de los arcos y puentes. En muchos sitios no aceptan dinero desarrrollándose un intercambio de todas las cosas posibles a los fugitivos.

Los Consorcios Provinciales Antituberculosos en Italia

El Dr. D. Leopoldo Contéso, Jefe de Publicidad Médica del Patronato Nacional Antituberculoso, ha estudiado la organización de los Consorcios Antituberculosos en Italia. De este estudio se desprenden las siguientes afirmaciones:

La Ley de los Consorcios Provinciales Antituberculosos, supone, dentro de la Organización antituberculosa italiana, la resolución del problema del descubrimiento precoz de los enfermos, por cuanto me diante la misma, la nación ha sido cubierta de una tupida red de Dispensarios suficiente a satisfacer las necesidades del medio urbano y del medio rural.

Por mediación de los Consorcios, el Estado Fascista prevé la instalación de nuevas instituciones antituberculosas. La coordinación en el funcionamiento de las mismas, dentro del área provincial, la protección y asistencia médica social de los tuberculosos pobres, no asegurados, y la realización de la amplia obra divulgadora y de propaganda que se lleva a cabo anualmente.

Cada consorcio, aunque actúa siguiendo normas emanadas de la superioridad, conserva su propia autonomía, lo que permite que a partir de un límite mínimo de actividades idénticas, el entusiasmo y la laboriosidad de cada Consorcio se manifiestan en una competencia que sólo beneficia el reparto a la eficacia de la Lucha antituberculosa.

Los Consorcios, si bien ejercen una labor asistencial limitada, representan la parte típicamente profiláctica de la Lucha antituberculosa italiana.

Esta Ley, en suma, posee originalidad — ningún país ha establecido organización semejante — y eficacia, por estar fundada sobre el principio de la mutua ayuda. Juntamente con la Ley del Seguro obligatorio, forman los dos pilares sobre los que asienta la potente actividad de Italia contra la tuberculosis.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'30

Una deliciosa comedia presentada con toda propiedad

Alegría y trabajo

De complemento, reentren del colosal film

El diluvio

DOS GRANDES PELICULAS UN PROGRAMA INSUPERABLE

BORN

EXITO - Hoy, a las 3'15 - EXITO

EL RAPTO

Magistral creación de GEZA VON BOLVARY, por los famosos artistas GUSTAV FROHELICH y MARIA LUISA CLAUDIUS

ALMACEN MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares

Un relato humorístico de cómo viven las estaciones de Madrid

Madrid tiene unas magníficas estaciones de ferrocarril. En otro tiempo, salían por ellas, como radios de conferencia, cientos de trenes que atravesaban toda la tierra española. De sus andenes se saltaba a cual quier extremo de la península: Madrid Irún; Madrid Coruña; Madrid Lisboa; Madrid Algeciras; Madrid Valencia; y Madrid Barcelona. ¡Desde Madrid a cualquier parte! No había más que ir a la estación. Todavía es tan las estaciones. Y sin embargo...

Fielés a su deber, los respectivos jefes bajan a su estación, todas la mañanas, con su uniformes azules y sus sibatón de niño. Cuando ellos llegan, ya están en sus puestos los demás empleados de la puerta, los factores, los mozos... En fin, todos. Solo falta el hombre del mandil blanco, que vendía caramelos, pero de la casualidad que sus servicios no son necesarios para el normal funcionamiento de los trenes. Y a pesar de que la plantilla completa se halla diariamente en su centro de trabajo, esperando a los trenes y al público, ni los trenes llegan en la estación, ni falta un de fallé. El reloj, la campana, las pizarras del andén, todo; todo menos los viajeros.

A los guarda agujas les someten constantemente a muchos interrogatorios, para que digan por qué via diéron salida a los últimos trenes, que no han vuelto aún. Y ante la exasperación de todos, juran y perjuran que lo hicieron por la vía de siempre.

Pero no sólo son los trenes, el motivo de su inquietud. También al público, mejor dicho, la falta de público, preocupa hondamente a los empleados del ferrocarril. Porque desde el 18 de julio, no han visto ni un sólo viajero, con o sin maleta. ¿Es que ya no hay vacaciones, ni "días de fiesta", ni compañías de teatro, ni cuadrillas de toreros? ¿Ni nadie que tenga ya necesidad de salir de Madrid? ¿Acaso los médicos no recomiendan, ahora, aire de campo o de playas? No lo comprenden. Y al jefe agrava su preocupación por la mala responsabilidad de su cargo, no hace más que pasar por los andenes, como una fiera enjaulada.

Da pena ver las estaciones de Madrid. Recuerdan esos establecimientos, y qué de pronto, perdieron el favor que fueron un día de gran moda, de la clientela. La gente pasa por de lané de sus puertas, como si fueran a otras estaciones más acreditadas, o el viajar se hubiera vuelto de mas ton.

Cuando el viejo portero de los bogotes, cuenta a algunas personas que no las conocieron antes, el pasado espléndido de las estaciones, piensan que chueca: ¡Pobre viejo! — dicen al oírle. — Si no hay nunca nadie.

Estaciones de Madrid! ¡Tan grandes, tan magníficas, tan abiertas al mundo en otro tiempo! ¿Qué pensarán al verlas los madrileños.

A algún bromista se acerca, de cuando en cuando al ventanillo a preguntarle a qué hora sale el primer tren para Sevilla. Pero la taquillera, que comprende que es una broma, no le contesta. Y hac bien. Si quiere saberlo, que mira la guía.

Y para que todo en ellas sea más dramático, está el loco. Un loco. Es un pobre señor que llegó a Madrid el 17 de julio, con lo puesto y un cepillo de dientes para pasar 48 horas, nada más. Todos los días va a la estación a preguntarle a qué hora sale el tren. Los empleados ya le conocen y dicen, al verlo:

—Es él el de siempre. En efecto, es el de siempre. Ni un

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales: Jefatura del Estado: Decreto de 26 de Enero disponiendo que se haga cargo las fuerzas de servicio de orden militar y civil en Barcelona el General Eliseo Álvarez Arenas.

Hacienda: Orden de 25 de Enero dando normas para la aplicación de la Ley del 24 de Noviembre último. Ministerio de Educación Nacional: Orden de 11 de Enero con cediendo al Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios el encargo de los museos, archivos y bibliotecas de Cataluña.

Otra del 20 de Enero a los inspectores de primera enseñanza realicen visitas a las escuelas.

ENFERMERAS Y MEDICOS

Para normalizar los servicios sanitarios, que en una población de dos millones de almas son de absoluta necesidad, Radio Nacional R. A. C. lanzo ayer un llamamiento para que esta mañana se incorporen al trabajo todos los médicos y damas enfermeras en los Hospitales de la población.

dia ha dejado de bajar. Al principio se presentaba correctamente, hablaba con unos y con otros, en su deseo de que hubiera alguno más amable o mejor informado, que le diese una explicación satisfactoria o le hiciera concebir cierta esperanza. Los contaba su angustia. Y la angustia que tendría su familia, de la que nunca se había separado. Después, esta angustia se le hizo obsesión delirante. Se le notaba en los ojos. Y en las barbas, que le temblaban. Porque le crecieron las barbas y el cabello, dándole un aspecto de gran abandono.

El abandono fue contagiándose a la ropa, al principio sucia y luego rota, y a los zapatos, que se abrían por todas partes, para dejar ver sus pies desnudos. Terminó siendo un loco. El loco. Pero en su demencia, aún razonaba para exhibir a los empleados del ferrocarril, el billete de ida y vuelta que conservaba en el bolsillo y que le daba derecho a poder regresar a su pueblo. Y a decir que el Gobierno, que había nacionalizado los ferrocarriles, le había timado la mitad de su importe.

JOE LUIS CONSERVARA EL FAJIN MUNDIAL

Nueva York.—En el ring de la Madison Squar Garden se enfrentaron anoche para disputar el campeonato del mundo de pesos pesados, dos boxeadores negros: Joe Louis, campeón actual, y John Henri Lewis, candidato. El combate despertó escaso interés. Se esperaba una fácil victoria de Joe Louis sobre un adversario que lo sea por primera vez en la categoría de pesados. Las apuestas eran netamente favorables al campeón, en una proporción de seis a uno. Poco antes del combate aumentó algo la animación, sin llegar a igualar ninguna de las recaudaciones obtenidas en los últimos campeonatos del mundo.

Louis dió 100 kilos 125 gramos, y Lewis, 90 kilos 375 gramos.

Louis, por su victoria, tendrá que defender cuatro veces su título este año. El 31 de marzo ante Bob Pastor, y, después, contra Tony Galento, y, por último, contra el vencedor de Nova-Max Baer.

Poco antes del combate, Joe Louis declaró a los periodistas:

—Lewis y yo somos de la misma raza, y además dos grandes amigos. La mejor manera de demostrarle mi amistad es no prolongar mucho su agonía y ponerle lo más rápidamente posible, en un buen boxeador y un buen camarada, pero no le daré la ocasión de durar mucho tiempo. Contrariamente al estilo de Tommy Farr, que retrocedía y se doblaba, estoy convencido que Lewis hará un combate muy leal.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

DOCTRINA : : : NOTICIAS : : : INFORMACION

SU ROPA NO, TENDRA DESGASTE SI LAVA CON

LEJIA ELECTRA



CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2491.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS La Funeraria LIORÉT GENERAL MORA 2729 TELEFONO 2017

DR. JAIME COMAS

MEDICO - OCULISTA P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA De 10 a 1 y horas convenientes

REGIMEN OBLIGATORIO DE SUBSIDIOS FAMILIARES

PAGO CUOTA INICIAL

Dentro del mes de Enero de 1939 todos los patronos sin excepción deberán pagar la cuota inicial reglamentaria. Para impresos e informes acúdase en Palma a la Delegación Provincial, Goded 34, y en los pueblos a las Delegaciones sindicales locales.

Coñac OSBORNE

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1870. Fabrica e fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena. Bobinas, 1 a 9 - Telef. 1916 Palma de Mallorca

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucesor: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA! Rialto y Moderno HOY, A LAS 3'30 Suspiros de España El clamoroso éxito de ayer y de todos los días Un film de B. FEROJO con Miguel Ligero Estrellita Castro y Roberto Rey Diálogo: A. QUINTERO Música: J. MOSTAZO y el pasodoble del mto. ALVAREZ BAJO EL PABELLON DE U FILMS

El mundo entero admira, siguiéndola con atención acuciosa, la gigantesca victoria del Caudillo, culminada con la ocupación de Barcelona

BERLIN Y ROMA FELICITAN A FRANCO

“Os envío mi más cordial felicitación por el magnífico éxito alcanzado bajo vuestro mando por el Ejército Nacional Español con la liberación de Barcelona. Espero que la guerra quedará terminada pronto victoriosamente y el pueblo español podrá constituir una nación feliz en sus destinos.”

BENITO MUSSOLINI, JEFE del GOBIERNO ITALIANO, ROMA.

La victoria de Barcelona coronan do brillantes operaciones de Cataluña es exponente de la Vitalidad de los pueblos cuando los preside una doctrina plena de espiritualismo como General y como español me enorgullece el contar entre mis tropas a los magníficos Camisas Negras que al lado de sus camaradas españoles han escrito estas páginas de gloria contra el comunismo internacional.

Con mis mejores votos para vuestro Imperio recibid el más afectuoso y cordial de los saludos, ARRIBA ITALIA, GENERALISIMO FRANCO.

AL GENERALISIMO FRANCISCO FRANCO BAHAMONDE, JEFE ESTADO ESPAÑOL.

El pueblo italiano está entusiasmado por vuestra soberbia victoria de Barcelona que anticipa ya para muy pronto la victoria final destinada a abrir el mundo a la nueva España, Una y Fuerte.

En el momento en que un indiscutible compañerismo de sangre ha dado otra vez más sus pruebas decisivas acoged con mi saludo mis deseos los más fervientes por el porvenir de vuestro pueblo. ¡ARRIBA ESPAÑA! BENITO MUSSOLINI.

AL MISMO TIEMPO EN QUE LAS TROPAS NACIONALES AVANZAN POR CATALUÑA, SE RECOBRA PARTE DE LOS ROBOS DE NEGRIN

La marcha de nuestras columnas no se ha interrumpido durante la jornada de ayer rebasando nuestras fuerzas en su avance una profundidad de 22 kilómetros de Barcelona.

Hoy, se ha continuado alejándose de Barcelona, cuya ciudad se encuentra ya a 40 kilómetros de retaguardia, sucediéndose la marcha triunfal de las banderas que van clavándose en pueblos nacionales por los soldados liberadores de FRANCO.

En Barcelona la mayoría de servicios funcionan perfectamente.

La gran ciudad presenta ya un aspecto normal, habiéndose llamado a dos los problemas, incluso el del abastecimiento que fue el más difícil que encontraron nuestras autoidas desdébido a la generosidad de las regiones españolas que han demostrado su solidaridad con sus hermanos de Barcelona. El principal problema que afectaba a la ciudad condal ha desaparecido.

Hoy en Barcelona se ha comido con la abundancia que caracteriza a nuestra zona. El milagro se ha hecho con la llegada de numerosos camiones que han llegado a la ciudad condal repelidos de vivéres de todas clases.

El entusiasmo de la población despus de dos días de liberación alcanza el grado máximo, habiendo llegado a tal grado de exaltación que basta para ello cualquier uniforme de nuestro Glorioso Ejército para que sea motivo de qué la población exultante se alegría. Numerosos soldados han sido llevados en hombros, demostrándoles su agradecimiento por la victoria que han alcanzado. Está entusiasmo y alegría se ve por doquier.

No quiero terminar esta crónica sin dedicar un comentario a un breve hecho que poné de manifiesto el ejemplo que Negrín ha realizado al Tesoro Nacional.

A las 6 de la tarde de ayer un obrero se presentó al Coronel Lambari para dirigirlé la palabra. El buen ca-

tallán y mejor español se encontraba muy nervioso hasta que se le concedió la audiencia y al encontrarse ante él Coronel él cual le dijo que tomase asiento y le expusiese el objeto de su visita le dijo: La casa que Vd. ocupa ahora la ocupaba Negrín y no hace muchos días que yo mismo estuve aquí para cargar 20 cajas de gran peso que fueron conducidas a camiónes particulares de Negrín, mientras los carabineros nos vigilaban para que hiciéramos la carga lo más rápidamente posible. Negrín se pasaba muy nervioso, pues se le acababa de comunicar la caída de Tarragona y seguramente él cabecilla rojo pensaba que no tardarían en aparecer por Pedralbes las tropas de FRANCO.

El aumento del nerviosismo del gobierno rojo estaba ya en su apogeo. FRANCO avanzaba por todos los frentes de Barcelona derrotando a todos los marxistas y amenazando en todo en la ciudad.

Negrín ordenó desesperadamente que se hiciera la carga con ritmo acelerado; llegaron sus camiones y Negrín demostró que no se podía ya perder más tiempo y daba a entender que dejaba algo a la par, aunque con toda prisa ordenaba que saliera el convoy con rumbo a Girona.

Acaba de cumplirse 72 horas de que se produjo este suceso y al requerimiento del obrero se registraron los sótanos de la casa, encontrándose un cofre consignado al cabecilla rojo que una vez abierto puso de manifiesto que estaba repleto de monedas de oro, Isabélinas y de Carlos III y que contenía también gran cantidad de joyas y esmeraldas y dos coronas, una de ellas perteneciente a la Virgen del Sagrario de la Imperial Ciudad de Toledo, que fue abandonada por él cabecilla rojo ante su apresurada marcha.

Esta expropiación indigna la denunciamos a todos aquellas naciones que se consideran aún muy honradas de ayudar a los rojos españoles.

EL EXODO DE FUGITIVOS A FRANCIA CONTINUA SIN INTERRUPCION

Portugal ha celebrado con entusiasmo las victorias Nacionales. El General Millán Astray habla por radio. Negrin da cuenta de la pérdida de Barcelona

(Servicio especial de FALANGE)

Habéis escuchado las emisiones de Radio Nacional R. A. C. como Radio Asociación de Cataluña a ¿No? Es algo muy interesante y que no solo interesa a la zona nacional sino muy especialmente a la zona roja.

No hace todavía muchos días que la ciudad emisora al servicio de los rojos, estaba dando notas y más notas invitando, o mejor dicho obligando a los hombres de todas las edades a empuñar las armas y a las pobres mujeres a desempeñar los puestos de trabajo en las fábricas, que los hombres habrían de dejar en virtud de las citadas notas.

Hoy las cosas han cambiado completamente, la emisora en cuestión ya no está al servicio de los rojos, la Radio Asociación de Cataluña es ya de España y por ella constantemente salen las ongnas de la nueva España, y aquellas de guerra radiadas por orden del comité soviético de Negrín se han cambiado por los mensajes de paz que dicta el gobierno de nuestro Caudillo Franco.

¡Cuanta emoción escuchanlas y cuanto cariño deben de despertar en los corazones heridos por el virus marxista de aquellos tiempos!

Anoche mismo estábamos obovando. La España Nacional que desde

el primer momento se preocupó de la situación angustiosa de la pobre población catalana está actuando con todas las de la ley. El Ministerio de la Gobernación anunciaba que todas las tiendas, establecimientos comerciales, y mercados se abrirían hoy al público abastecidas convenientemente. En los almaceñes preparados al efecto existía harina suficiente para atender a las necesidades de Barcelona por todo el mes y hasta se anunciaba que se castigaría al que no hubiera fabricado pan o no hubiera solicitado la harina que le hiciera falta. ¡Qué contraste! Y las mujeres... ya no tienen que ir a las fábricas a desempeñar los puestos de trabajo de los hombres. Las mujeres a formar en la grandiosa legión de la Falange para desempeñar los trabajos propios de ellas, que son los del cariño, del amor y de la hermandad tales como Auxilio Social, Talleres de confección de ropas para el combatiente y Frentes y Hospitales.

Se ha producido el milagro. Ha entrado España en Barcelona que es lo mismo que decir ha entrado la Falange y con ella su triple lema precioso e incomparable. Por la Patria, el Pan y la Justicia.

EL GENERAL MILLAN ASTRAY, DESDE EL FRENTE DE MADRID. HABLA A NUESTROS EJERCITOS Y AL PUEBLO DE ZONA ROJA

Burgos.— En el frente de Madrid por medio de los altavoces el General Millán Astray se dirigió a nuestros soldados y a los rojos habiendo sido presentado antes por el General don Miguel Ponte y Manzo Zuñiga, jefe del Cuerpo de Ejército de Madrid el cual hizo una exposición de las virtudes que adornan al heroico caballero mutilado General Millán Astray cuyas acciones de guerra ya son sobradamente conocidas y cuya labor al frente del Batallón de Caballeros Mutilados le sitúa en uno de los lugares más prominentes de la Nueva España.

A continuación el General Millán Astray saludó al General don Miguel Ponte y Manzo Zuñiga y Marqués de Urumea glorioso de los gestos de tan glorioso caballero español y jefe de la Caballería española en Marruecos y Primer Caballero Mutilado por dos heridas que recibió en el mismo brazo.

Seguidamente el glorioso General Millán Astray dirigió una vibrante alocución a los milicianos rojos el cual les dijo entre otras cosas: ¡Milicianos! el

ejército de Cataluña está deshecho en franca derrota. Vuestros jefes os continúan engañando os ocultan la verdad.

FRANCO me decía una vez que hubo un momento en que lo teníais todo, clases de armas, todas las fábricas, la marina de guerra y la mercante, un ejército dotado de mucho armamento y cien mil internacionales y todo lo perdisteis y ahora no tenéis mando, no tenéis armas, no tenéis dinero ni comida.

El programa de FRANCO es vencer al comunismo, implantar la justicia social y crear cultura y trabajo con leyes sociales jamás dictadas en el mundo. Sanatorios Antituberculosos, Sindicatos, leyes de caballeros mutilados. Ahora os voy a decir una cosa que no debiera decir. El Caudillo me dijo: También me tendré que preocupar de los mutilados rojos, porque nosotros sentimos el amor humano y el amor a Dios.

Se extendió luego el General en algunas cifras estadísticas y terminó dando vivas al Caudillo.

FRANCIA ANTE EL DESASTRE ROJO

A MANTENER EL ORDEN

Péripignan — Un regimiento de las guarniciones fronterizas francesas se puso en marcha para mantener el orden en la frontera catalana frente a la avalancha de fuerzas combatientes republicanas y personas de la población civil que huyen.

En todo el norte de Cataluña reina el mayor desorden y confusión.

Las Autoridades marxistas no han sabido organizar ninguna clase de comros. En Péripignan una comisión millitar de la sociedad de Naciones actúa para desalojar a los fugitivos.

LA HUMANIDAD DE LOS HUMANITARIOS

París — Terminó el Consejo de Ministros presidido por Lébrun, siendo publicado un comunicado oficial diciendo que disposiciones tomadas por el gobierno francés respecto a la frontera de España proceden de su deber de humanidad.

PORTUGAL Y NUESTRAS VICTORIAS

Lisboa.— La conquista de Barcelona por las fuerzas del Generalísimo Franco constituye una victoria diplomática.

En Lisboa se siguen con avidez las incidencias de la guerra de España y por ello cuando han visto el resonante triunfo alcanzado por las armas de Franco en Cataluña que han dado como resultado la conquista de la gran capital de Barcelona, se formó una gran manifestación a la que concurren todos los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Portugal y se dirigieron ante la Embajada de España.

Los atronadores aplausos hicieron sa-

EL TEMPORAL BLUMISTA

París — En la prensa francesa ha desecadenado estos días un gran sbotémica sobre la cuestión de envío a Burgos de un representante diplomático francés, León Blum, un duro artículo publicado en el diario "Populaire" bajo el título "una cosa imposible" en la edición del domingo, se pronuncia contra el envío a Burgos de un representante diplomático francés.

La prensa de derechas en cambio hace constar que ha llegado al momento de que Francia reciba que se abtitud enviando un representante a Burgos.

LOS REBELDES DE SIEMPRE

París — Los comunistas han organizado una gran manifestación en la que reclamando la apertura de la frontera española. La policía ha dispersado a los manifestantes, arrebatando cerca de 500 individuos.

LA REINCORPORACION A NUESTRA PATRIA

Burgos.— Se reciben noticias en toda España que patentizan el cariño y el amor que sienten por el auxilio a las poblaciones liberadas. Llegan a Barcelona ininterrumpidamente grandes convoyes destinados a mitigar el hambre de la población.

De Tenerife participan que aquellas provincias han hecho entrega para auxilio de poblaciones liberadas de 270 mil pesetas sin contar los donativos recibidos en especie.

TRISTE CUADRO EN LA FRONTERA

París.— La agencia Havas recibe de Péripignan el siguiente telegrama:

Péripignan, en cuanto se abrió la frontera a las 3 de la mañana de hoy se reanudó el exodo a Francia de numerosos contingentes marxistas.

Su estado es lamentable, después de andar varios días sin comer por el campo.

Los republicanos tuvieron pánico al publicarse los rumores de un desembarco Nacionalista en la bahía de Rosas. Estos rumores han sido motivados por el bombardeo de Palamós por tres buques de guerra nacionales.

Parece que Alvarez del Vayo a puesto carabineros en la frontera a fin de que los soldados rojos no quebran ten la frontera francesa, pues tratan de entrar en Francia.

Algunos convoyes de camiones que llevaban 400 heridos graves militares y civiles han llegado a Cerbere.

Por otra parte de fuente francesa se afirma que los anarquistas y comunistas se han adueñado de los mandos militares y puestos de carabineros despus de luchar con las fuerzas republicanas.

El coronel encargado del mando de la región se ha refugiado en Francia.

LA VIDA EN BARCELONA

Barcelona.— Con la misma delirante animación con que recibió a los soldados vencedores, una vez conquis-

lir al balcón de la embajada al embajador quien pronunció vibrantes palabras de adhesión a Portugal señalando los importantes hechos históricos que habían tomado parte las dos naciones unidas realizando su formidable labor civilizadora.

Dijo que gracias al movimiento realizado por los patriotas, por los valerosos hijos de España, ésta volvería ser como fue en aquellos otros tiempos de tradición gloriosa. Una, Grande y Libre.

Terminó su vibrante alocución dando grandes vítores a Salazar y a Portugal.

tada la ciudad, se han reestablecido todos los servicios. Todo es emoción y entusiasmo insuperable, como se han demostrado en la msa de España de la Plaza de Catalunya, que despedida ha tributado el pueblo a las colonas a los trenes de combatióntes y a sus gloriosos generales, jefes oficiales?

Previamente se ven abrazos familiares que no se habían visto desde hacía tiempo, y que fusión de la alegría experimentaban los prisioneros rescatados por el Ejército Nacional por el dominio marxista! Las noticias de información se encuentran abarrotadas de gente para comunicar a sus familiares de la península las noticias referéndas a su estado.

El discurso pronunciado por el general Juan Bautista Sánchez, ante el micrófono de Radio Nacional, antiguo Radio Asociación de Cataluña fue escuchado por multitud situada en las principales plazas de Barcelona, por medio de altavoces que aplaudieron rítmicamente al Ejército y al CAUDILLO.

EL TITERE DE NEGRIN

Burgos.— Por radio pero sin sonido en donde Negrin ha pronunciado un discurso, dando cuenta de la pérdida de Barcelona y excusándose por no haberlo hecho con la de la zona neutral. Sin duda no se detuvo a pensar que ya no hacía falta, pues a estas horas ya lo sabe todo el mundo.

Para justicarse expone los mismos tópicos de siempre, acumulando material, dentoche de fuerzas, avasras, gran cantidad de aviones, toda clase de elementos de guerra, etc. etc., y todo esto sin poder decir el avaria victoria de las fuerzas nacionales, a pesar de que se dio se hizo un esfuerzo supremo que llegó casi al agotamiento. A pesar de todo continúa dando órdenes para que todo el mundo este dispuesto a no mover un pie cuando el mundo de las órdenes oportunas.

(TERMINA EN LA PLANA)

HOY CONMEMORA ALEMANIA LA GRAN FECHA DE CONSTITUCION DE SU TERCER REICH

LO QUE DICE HITLER

Berlin.— En el discurso que ha de pronunciar el Führer Canciller del Reich se dice que no se encerrará nada internacional, pero se destacará los éxitos conseguidos por Alemania y las victorias de FRANCO que van a marcar la fuerza y el valor del eje Roma-Berlin y su solidaridad con Inglaterra y Francia.

Apoyará las reivindicaciones Italianas, no será preciso en este punto de que Mussolini no los ha fijado bien.

ANIVERSARIO

Berlin.— Según los círculos bien informados, el discurso de Hitler ante el Reichstag será pronunciado hoy con motivo de la conmemoración del sexto aniversario del advenimiento del tercer Reich.

UNA CONCENTRACION RUSA CERCA DE OWI

Londres.— Las noticias de la concentración de gran número de tropas soviéticas en los alrededores de Owi han sido confirmadas por la agencia japonesa.

El desfile militar de ayer



CON APLAUSOS Y VITORES FRENETICOS DESFILARON AYER NUESTROS SOLDADOS POR LA VIA ROMA. NUESTRO REPORTER CAPTO EN SU RETINA A LA SECCION DE CARABINEROS QUE LLAMO GRANDEMENTE LA ATENCION POR SU MARCIALIDAD Y CORRECCION

LA FILADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES